
ATA DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 
ENGENHARIA AGRÍCOLA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte e quatro dias do mês de 
fevereiro de dois mil e vinte um, às quatorze horas, reuniu-se a Congregação da Faculdade de Engenharia 
Agrícola da Universidade Estadual de Campinas, via Google Meet, sob a presidência do Senhor Diretor 
Associado Prof. Dr. Rafael Augustus de Oliveira  e com o comparecimento dos seguintes membros: Profs. 
Drs.: Ariovaldo José da Silva, David de Carvalho, Gleyce Kelly Dantas Araujo Figueiredo, Juliana Aparecida 
Fracarolli, Lucas Rios do Amaral, Mauro José Andrade Tereso. Servidor: Luis Ribeiro Vilela Filho. Discentes: 
Agatha dos Santos, Monique Pires Gravina de Oliveira e Tayrine Parreira Brito. Justificativa de Ausência: 
Prof. Dr. Angel Pontin Garcia por estar de férias sendo substituído pelo Prof. Dr. Rafael Augustus de Oliveira.  
Prof. Dr. Daniel Albiero por estar em férias. Prof. Dr. José Teixeira Filho por estar acompanhando o sogro 
para uma cirurgia de urgência. Prof. Dr. Julio Soriano por estar de férias, sendo substituído pela Prof.ª Dr.ª 
Bárbara Janet Teruel Mederos. Profª. Drª. Thaís Queiróz Zorzeto Cesar por estar em férias e a suplente Profª. 
Drª. Vanilde Esquerdo também por estar de férias.  Ausentes: Prof. Dr. Nilson Antonio Modesto Arraes, Prof. 
Dr. Zigomar Menezes de Souza. Servidor: José Ricardo de Freitas Lucarelli. PAUTA: O Presidente da Mesa 
colocou em discussão a ata da 265ª Sessão Ordinária, realizada em 16/12/2020.  Nada sendo destacado, 
colocou em votação a referida ata, sendo aprovada com uma abstenção.  EXPEDIENTE: COMUNICAÇÕES: O 
Prof. Ariovaldo informou que mais duas bolsas de doutorado foram convertidas em bolsas empréstimo pela 
CAPES e que serão recolhidas do nosso curso. O saldo de bolsas da CAPES atual é sete bolsas de mestrado e 
dezesseis bolsas de doutorado. Em fevereiro, haverá a liberação de três bolsas de mestrado, em maio serão 
mais duas bolsas e em agosto mais uma, totalizando seis bolsas mestrado liberadas em 2021.  Não há 
nenhuma previsão de liberação de bolsa de doutorado em 2021, todas estão alocadas. Há uma demanda de 
oito alunos para bolsas de mestrado e cinco alunos para bolsas de doutorado. O Prof. Ariovaldo ressaltou 
que a Pós-graduação está passando pela avaliação quadrienal, onde estão direcionando os esforços para o 
preenchimento do relatório Sucupira. Pediu aos docentes que encaminhem as produções mais relevantes 
correspondentes ao período que estão como docentes permanentes no programa.  O calendário de avaliação 
quadrienal deve ser homologado até 30 de abril pela Reitoria, a FEAGRI tem até 12 de abril para encaminhar 
este relatório. Informou que até 31 de maio deve indicar os destaques na plataforma Sucupira e a 
classificação de produção intelectual será feita pelas coordenações de áreas, lembrando que a nossa área é 
avaliada pelo GT de Livros, considerando que tradicionalmente nossa área não é avaliada até o último 
quadriênio. A divulgação dos resultados dessa avaliação deve sair no período de 22 de novembro a 3 de 
dezembro.  A discente Monique colocou que nessa questão de bolsa empréstimo, a CAPES divulgou no site 
uma planilha onde consta que a cota do curso são dezesseis bolsas de mestrado, tendo dez como 
empréstimo e no doutorado são oito bolsas, tendo duas como empréstimo. Pediu explicações ao Prof. 
Ariovaldo sobre esses números divulgados no site da CAPES. O Prof. Ariovaldo informou que verificará esses 
números com a Valéria, que fez o levantamento e ainda passará por análise na Reitoria. Ele disse que não 
verificou se a planilha divulgada na CAPES está atualizada ou não. Informou que verificará e depois retornará.  
MANIFESTAÇÃO DOS MEMBR0S: A discente Monique agradeceu a publicação das Pautas e Atas na Intranet 
da FEAGRI e questionou sobre a possibilidade de disponibilizar o link da reunião para a comunidade da 
FEAGRI assistir a sessão da Congregação.  A Claudia respondeu que verificará esta possibilidade.  ORDEM DO 
DIA: O Presidente da Mesa questionou se haveria algum destaque. Não havendo destaques, o Presidente da 
Mesa colocou em votação os itens da pauta, sendo aprovados em bloco os seguintes assuntos: 1) Indicação o 
Prof. Dr. Daniel Albiero como Membro Titular do Conselho Científico do Núcleo Interdisciplinar de 
Planejamento Energético da UNICAMP, para o biênio 2021-2023.  2) Parecer da CEAD sobre o período de 
estágio probatório entre 30º. e 32º. mês, do Prof. Dr. Daniel Albiero, sendo considerado aprovado.  3) 
Afastamento do Prof. Dr. José Tadeu Jorge para exercer o cargo de Secretário da Educação do Município de 
Campinas, a partir de 01/01/2021.  4) Abertura do Edital para o Programa de Estágio Docente (PED), grupo C, 
junto às disciplinas de Graduação oferecidas no 1º. Semestre de 2021 – Par.: CPG.  5) Manutenção das aulas 
junto ao Programa de Pós-Graduação, em forma remota, no primeiro semestre de 2021, havendo atividades 
presenciais somente para situações excepcionais. 6) Pedido de credenciamento do Prof. Dr. Edson Eiji 
Matsura como Professor Colaborador, no período de 11/03/2021 a 10/04/2024.  7) Relatório final de 
atividades do Pesquisador Pós-Doutorando Johnny Soares, referente ao período de 01/10/2020 a 
30/11/2020 – Par.: CIIR, CPG.  8) Relatório de Atividades da Dra. Julianne de Castro Oliveira referente ao 
período de seu credenciamento junto ao Programa de Pesquisador de Pós-Doutorado da FEAGRI 
(01/05/2020 a 28/02/2021), sob a supervisão do Prof. Dr. Rubens Augusto Camargo Lamparelli Par.: CIPG, 
CPG.  9) Renovação do credenciamento da Dra. Julianne de Castro Oliveira referente ao período (01/03/2021 



a 30/04/2021) junto ao Programa de Pesquisador de Pós-Doutorado da FEAGRI, sob a supervisão do Prof. Dr. 
Rubens Augusto Camargo Lamparelli – Par.: CIPG, CPG.  10)  Relatório de Atividades do Dr. Leonardo Amaral 
Monteiro referente ao período de seu credenciamento junto ao Programa de Pesquisador de Pós-Doutorado 
da FEAGRI (01/05/2020 a 28/02/2021), sob a supervisão do Prof. Dr. Rubens Augusto Camargo Lamparelli 
Par.: CIPG, CPG.  11)  Renovação do credenciamento do Dr. Leonardo Amaral Monteiro referente ao período 
(01/03/2021 a 30/04/2021) junto ao Programa de Pesquisador de Pós-Doutorado da FEAGRI, sob a 
supervisão do Prof. Dr. Rubens Augusto Camargo Lamparelli – Par.: CIPG, CPG.  12)  Acordo de Parceria para 
PD&I (V CHAMADA ROTA 2030) entre a UNICAMP e UFABC, HIBREMA e Supplier Indústria e Comércio de 
Eletrônicos Ltda., com interveniência da FUNCAMP, com objetivo do desenvolvimento de um protótipo de 
trator agrícola com propulsão totalmente elétrica,  tendo como executor o Prof. Dr. Daniel Albiero – Par.: 
COEX.  13)  Alterações solicitadas pela UFABC (correção do CPF do Reitor) e pela FUNDEP (adicionar as taxas 
da Funcamp no orçamento do plano de trabalho e a correção do valor das contrapartidas da Unicamp e 
UFABC) no Acordo de Parceria entre a Unicamp, a Fundação de Desenvolvimento da Pesquisa FUNDEP, a 
Universidade Federal do ABC -UFABC, a Supplier Ind. e Com. de Eletrônicos Ltda. e a Indústria de Máquinas 
Hidráulicas (HIBREMA), com interveniência da Funcamp. Processo Digital 28-P-22017/2020 - CONVÊNIO: 
92655.  14) Autorização para aulas presenciais, aos sábados, no Curso de Extensão FEG0650 – Automação e 
Controle de Processos Industriais e Agroindustriais, sob a responsabilidade do Prof. Dr. Angel Pontin Garcia, 
durante 1º. Semestre de 2021,  das 8h20 as 12h e das 13h00 às 17h20. 15) Proposta de calendário para 
tramitação do processo do Prêmio de Reconhecimento Docente pela Dedicação ao Ensino de 
Graduação/2021.  16) Proposta de calendário para tramitação do processo do Prêmio Zeferino Vaz/2021. 
Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, agradecendo a presença 
de todos. E para constar, eu Claudia Armelin, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na 
próxima reunião. Campinas, 24 de fevereiro de 2021.  

 


